Lista 6 - MAT-2464

Seja z = f(x,y), (z,y) € D, uma fungao definida num dominio D, e (xo, ) € D.

(i) A derivada parcial de f, em relagdo a x, no ponto (zo,yo), ¢ designada por 91 (0,Y0), € é
x
definida por

(z,90) — f(20, v0)
r — Xy

gi(%, Yo) = xh—%o /

Fazendo x — x¢ = h, temos que x = zy + h, e podemos reescrever

of . flwo+h,yo) — f(xo,Yo)
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(ii)) A derivada parcial de f, em relacao a y, no ponto (xg,%o), ¢ designada por a—(xo,yg), e é
Y

definida por

of o fwo,y) — f(xo, yo)
87;(%’ Yo) = yh_%O Y — 1

Fazendo y — yg = k, temos que y = yo + k, e podemos reescrever

of o f(zo,yo +E) — f(xo, y0)
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(I) Calcule a—; e 8;’ se existirem:
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(1) 2= 22+ ,y)7#(0,0

0 se (z,y) = (0,0)

(v —1)°
(9) z= { (x—1)2+ (y —2)? +5z se (z,y)#(1,2)
5 se (z,y) = (1,2)

? 9z 0z
::_ny. Verifique que xa—; + y(‘Ty =z



(III) Seja g : R— IR uma funcdo derivavel tal que g(0) = 2 e ¢’(0) = —1. Considere a fungao

O 1ye 2.

y?). Calcule B o

f(z,y) = 3zg(a® —

) Seja ¢ : IR— IR uma fungao derivével tal que (1) = 3 e ¢/(1) = 2. Considere a fungao

(IV :
g(z,y) = (243 +3y)g0(y) Calculeg (3,3) e gg (3,3).

Y O (4.9ye % 4,9)
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(V) Seja f(x,y) :/0 ®qdt. Calcule . o

of TV e (a,5)£(0,0)

(VI) Calcule g e —— oy’ ,sendo f(z,y) =< 22+ 42
) 0 se (z,) = (0,0)



